



李强看望慰问信访干部、接待信访群众,要求强化责任担当形势研判源头治理综合施策

为群众排忧解难 保社会和谐稳定

本报讯 市委书记李强昨天在市信访办看望慰问信访干部、接待信访群众时指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要论述,坚持把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,始终带着深厚感情,强化责任担当、形势研判、源头治理、综合施策,千方百计为群众排忧解难,全力以赴确保社会和谐稳定。

李强走进市信访办接待室,仔细察看工作流程及接待群众情况,同信访干部们一一握手,关切询问大家的工作和生活。李强对广大信访干部的辛勤努力、无私奉献表示感谢。他说,做好信访工作,关键要有一支高素质的信访干部队伍。希望大家进一步强化使命担当,认真履职尽责,不断增强面对一线群众、解决复杂矛盾的能力,把信访各项工作做得更好更实。

李强指出,信访工作是反映社情民意的晴雨表,是党的群众工作的重要平台。群众反映突出的矛盾问题,既有新动向,也有老难题,必须密切关注、准确把握,不断提高源头治理能力,把各类矛盾化解在早、化解在小、化解在基层。要结合大调研活动,走下去广泛听取意见诉求,主动发现问题苗头,办好听民情、化民忧、解民难的每一件事。要认真倾听群众对城市发展的意见建议,进一步做好人

民意见征集工作,汇集民智、凝聚人心,更好推动工作。

李强先后接待了两批来访群众。来访群众分别反映了基层治理、企业发展等方面的问题。李强认真听取诉求,同他们一起理清事实,分析症结,阐明政策,耐心地作了答复,要求相关区、部门以可行的方案化解矛盾,切实维护好群众的合法权益。

市委常委、市委秘书长诸葛宇杰参加。

外交部发言人:

中方团队正准备赴美磋商

新华社北京5月6日电 (记者 马卓言) 外交部发言人耿爽在当日例行记者会上回答相关提问时说,关于美方威胁对中国的产品加征关税,类似的情况以前多次出现过。中方的立场和态度一直非常明确,美方对此也十分清楚。中美经贸磋商已经进行了十轮,取得了积极进展。“当务之急,我们还是希望美方和中方共同

努力,相向而行,争取在相互尊重的基础上达成一个互利双赢的协议。这不仅符合中方利益,也符合美方利益,更是国际社会的普遍期待。”

“至于你关心的下一轮经贸磋商,国内外对此很关注,国际社会有很多的评论,我们也在了解相关情况。”耿爽说,“我这里可以告诉你的是,中方团队正在准备赴美磋商。”

铭记

随着上海解放70周年纪念日的临近,外滩人民英雄纪念馆塔下的纪念墙和环形浮雕墙近日也迎来了不少瞻仰参观的市民游客。其中既有儿女陪同一起来的老上海人,

也有外地来沪的游客,人们在缅怀先烈们不屈不挠的奋斗足迹中感受新中国成立和上海解放的来之不易。

杨建正 摄影报道



上海吸引外资继续飘红

应勇为新认定的22家跨国公司地区总部和5家研发中心颁证

本报讯 上海市政府昨天举行第三批跨国公司地区总部和研发中心颁证仪式,市长应勇为新认定的22家跨国公司地区总部和5家研发中心颁发证书。

副市长许昆林致辞。柯马(上海)工程公司和耐克商业(中国)有限公司负责人分别代表跨国公司地区总部、研发中心发言。

本次获颁证书的27家企业中,既有世界500强如苹果、埃森哲、耐克等,也有不少细分领域行业领先企业,如全球最大的综合体育用品零售商之一“迪卡侬”、全球领先的制药企业“百时美施贵宝”等。22家地区总部中,10家为大中华区及亚太区高等级总部;5家研发中心中,有3家全球研发中心、1家亚太研发中心。

开放是上海最大的优势。外资企业已经成为上海促进经济增长的重要引擎、调整产业结构的重要支撑、推动科技创新的重要主体和提升城市功能的重要力量。今年一季度,上海吸引外资和总部经济继续飘红,新设外资项目、合同吸收外资、实际利用外资分别增长43.4%、33.7%和20.3%,显示上海仍是中国乃至世界最富吸引力的外商投资热土之一。

截至2018年底,上海累计引进外资项目9.7万个,合同外资4712亿美元,实到2404亿美元;累计吸引跨国公司地区总部670家、外资研发中心441家。外资企业以全市2%左右的企业数量,创造了1/4左右的GDP、1/3左右的税收、2/3左右的外贸进出口额和规模以上工业总产值。

深入开展质量提升行动

应勇为市长质量奖获得者颁奖并讲话

本报讯 2018年度上海市市长质量奖颁奖仪式昨天举行,上海汽车集团股份有限公司乘用车分公司、上海核工程研究设计院有限公司、复旦大学附属儿科医院院长黄国英、复旦大学附属中山医院检验科主任潘柏申获市长质量奖。市委副书记、市长应勇为获奖组织和个人颁奖并讲话。副市长许昆林宣读获奖名单并介绍基本情况。

应勇指出,当前,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,上海正处在创新驱动发展、经济转型升级的关键时期。我们必须全面贯彻新发展理念,深入开展质量提升行动,着力推动质量变革、效率变革、动力变革,努力实现高质量发展、创造高品质生活。要聚焦重点行业领域,对标国际最高标准、最好水平,实现产品质量、服务质量、工程质量、人居质量的全面提升。要发挥企业主体作用,把质量融入到企业生产经营的各个环节,加强全员、全方位、全过程质量管理,打造更多消费者满意的知名品牌。要推动质量社会共治,大力弘扬工匠精神,让崇尚质量、追求卓越成为全

社会的价值导向,营造人人重视质量、人人创造质量、人人享受质量的浓厚氛围。

市委、市政府历来高度重视质量工作,上海已连续4年在全国省级政府质量工作考核中获评A等,制造业竞争力指数连续9年位列全国第一。

此次获得市长质量奖的上海汽车集团股份有限公司乘用车公司负责“荣威”等自主品牌乘用车产品的研发、制造和销售,构建了完备的研发技术创新体系和“精益、柔性、敏捷、智能”的制造体系;上海核工程研究设计院有限公司率先在我国引进、消化、吸收第三代先进核电技术并进行再创新,有力推动了行业质量管理水平的提升;黄国英积极推进儿童医疗卫生服务改革和分级诊疗,在新生儿先天性心脏病筛查的研究与推广应用领域成绩突出,推动上海经验成为国家标准;潘柏申率先在国内组织推广检测一致性工作,促进业界年逾250万例次的检测质量得到提升,带领医院检验科实施检验质量全面管理与持续改进。



今日论语

责任与信仰

吴德胜

今年5月7日,是李白烈士牺牲70周年,5月27日,是上海解放70周年。在这特殊的纪念日子里,我们缅怀先烈,我们学习先烈。无数革命先烈的革命精神是什么?我以为,使命与责任、信仰与奋斗,尤为重要。

先说“使命与责任”。

李白出生在湖南农村的一个贫苦农民家庭,13岁起当染坊学徒,深受“三座大山”的压迫。1925年大革命风暴席卷全国时,李白受进步思想的影响,参加了农民协会和儿童团,扛起梭标,辞别家人,跟着红军队伍去战斗,十五岁就加入了中国共产党。在红军无线电训练班学习期间,毛泽东同志对学员讲:“别小看这电台,它能顶过千军万马,它是我们红军的千里眼、顺风耳!”长征中,时任五军团无线电队政委的李白,经常教导全体报务人员:“电台是全军团几千人的耳目,我们要视电台重于生命。”因此,“电台重于生命”,成为李白烈士一生的“座右铭”。

把为党工作视作使命和责任,应是我们后来者要继承和发扬的精神财富。

再看“信仰与奋斗”。

抵抗外来侵略、推翻反动政府、建立新中国,让中国人民过上幸福生活,是李白及无数革命先烈一生所坚持的信仰与奋斗目标。1949年5月7日上午,李白烈士的夫

人裘慧英抱着五岁的儿子李恒胜到狱中探望李白时,李白安详地说:“事到如今,对个人的安危不必太重视,现在全国快要解放,我们奋斗的革命即将成功,我无论生死,你们将和全国人民过上幸福的生活,总觉得非常愉快和欣慰的。”当晚,李白英勇就义,离上海解放仅20天。

这种非凡的英雄壮举,来自先烈们对信仰的坚守。

人为什么要有信仰?信仰是人们生存的根基,信仰使我们懂得了生命的真谛和宇宙的奥秘。信仰使我们脱离空虚、世俗、卑贱,持守生命中的神圣,信仰使我们有面对苦难和死亡的力量。从人类诞生之日起,特别是进入阶级社会以后,就在苦苦探寻理想的社会状态。马克思、恩格斯在批判旧世界的基础上,对未来社会作了科学设想,揭示了人类走向共产主义的历史必然性。中国共产党和中国人民之所以选择马克思主义,很重要的一条就是他们描绘的社会理想符合人类社会发展的方向。

先烈们为了信仰而奋斗一生,甚至可以献出宝贵的生命。今天,我们同样需要坚定理想信念和信仰,因为信仰的力量是无穷的,在前进道路上,它永远给予我们战胜困难的勇气。

(作者为李白烈士故居纪念馆名誉馆长)